

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Комсомолец КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 59 (202). | Пятница, 18 мая 1951 г. | Цена 20 к.

Сообщение Министерства финансов СССР

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года), выпущенный 3 мая 1951 года на сумму 30 млрд. рублей, размещен к исходу 15 мая на 34 миллиарда 452 миллиона 893 тысячи рублей с превышением на 4 миллиарда 452 миллиона 893 тысячи рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Министерством финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 17 мая 1951 года дальнейшую подпись на заем.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

Блестящий успех нового займа

СЕГОДНЯ мы публикуем сообщение Министерства финансов Союза ССР о размещении Государственного займа развития народного хозяйства ССР (выпуска 1951 года). С радостным волнением читают советские люди короткие, скучные строки сообщения: заем, выпущенный 3 мая 1951 года на сумму 30 миллиардов рублей, к исходу 15 мая размещен на 34 миллиарда 452 миллиона 893 тысячи рублей с превышением на 4 миллиарда 452 миллиона 893 тысячи рублей.

Займом мира и строительства коммунизма назвал наш народ новый заем. Блестящий успех этого займа — яркое проявление всенародной поддержки мудрой политики советского государства — политики мира и дружбы между народами, политики дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, подъема материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Под руководством родной большевистской партии, под водительством великого Сталина советский народ уверенно идет к коммунизму. Повсюду кипит мирный созидательный труд. На великих стройках коммунизма все шире развертываются работы, равных которым по размаху и быстроте темпов не знает история. Успешно завершив послевоенную пятилетку, труженики промышленности и сельского хозяйства, работники науки и искусства борются за новый расцвет народного хозяйства и культуры в нашей стране. Миллионы советских людей стремятся умножить свой вклад в дело строительства коммунизма и не жалеют для этого ни сил, ни средств.

Новый заем выпущен с целью привлечения средств населения для дальнейшего развития народного хозяйства, для финансирования строительства великих сооружений сталинской эпохи — Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций на Волге,

Молодежный воскресник

Молодежь поселка Макарак Тисульского района ежегодно проводит большую работу по озеленению улиц. Недавно по инициативе комсомольской организации Бийской ЦЭС был проведен воскресник по благоустройству поселка. В нем приняли участие

ИДЕТ НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Через несколько дней в большинстве школ трудовых резервов области начнутся государственные экзамены. На шахты, стройки, предприятия придет новое пополнение рабочего класса. Окружить заботой выпускников школ ФЗО и горнопромышленных школ, создать им на производстве и в быту все условия для производительного труда, роста мастерства и культурного отдыха — долг комсомольских и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей.

Добро пожаловать, дорогие товарищи!

На Иреконьевской шахте имени Сталина идетальная подготовка к приему нового пополнения молодых рабочих, заканчивающих школы ФЗО и горнопромышленные школы.

На шахте состоится вечер встречи кадровых рабочих с выпускниками. В нем примут участие руководители предприятий, начальники участков и отделов, бывшие выпускники школ, ныне стахановцы производства. Герой Социалистического Труда тов. Ироходчиков пополнит комсомольско-молодежную бригаду Николая Матюка.

Будущие горняки уже распределены по бригадам и участкам.

Часть молодых рабочих пойдет в забой, где работает стахановская бригада почетного шахтера тов. Борзенко. Ироходчиков пополнит

шахтерскую школу имени Сталина. Участок оборудован новыми горными механизмами, инструментами и приспособлениями. Добыча угля ведется с закладкой выработанного пространства.

Будущие горняки уже распределены по бригадам и участкам. Часть молодых рабочих пойдет в забой, где работает стахановская бригада почетного шахтера тов. Борзенко. Ироходчиков пополнит

шахтерскую школу имени Сталина.

Инженерно-технические работники шахты проводят в школах консультации по основным учебным дисциплинам. Молодежи созданы все условия для прохождения производственной практики на специальном учебном участке. Под руководством опытных мастеров будущие горняки изучают стахановские методы угледобчики. Участок оборудован новыми горными механизмами, инструментами и приспособлениями. Добыча угля ведется с закладкой выработанного пространства.

Для выпускников подготовлены благоустроенные комнаты в общежитиях молодежного города. Учащиеся отличники поселяются в лучших комнатах общежития шахты. Активисты и члены комитета побеседовали, познакомились с каждым комсомольцем-выпускником.

Н. Прокачев,
комсогр ЦК ВЛКСМ на шахте имени Сталина.

Мы будем строителями

Куда ни пойдешь — везде увидишь леса новостроек. Всюду нужны умелые руки. Моя давнишней мечтой было стать строителем. В ноябре прошлого года я поступил учиться специальности каменщика в школу ФЗО № 48.

Мастера хорошо и понятно рассказывали нам, как готовить раствор, возводить стены, углы, учили работать звеном. И вот настало то время, когда я попалась на строительную площадку и положил свой первый кирпич. Вскоре меня поставили подручником каменщика, а через некоторое время доверили ра-

ботать самостоятельно. На пробных работах я выполнил норму кадрового рабочего, за 8 часов выкладывал по 1200 штук кирпича вместо 940. Качество кирпича признали отличным.

Отличные оценки получили на пробных работах мои товарищи по группе: Дмитрий Торопов, Иван Хрипивец, Яков Ичменев и другие. Все учащиеся нашей группы уверены, что сдаст государственные экзамены хорошо и отлично и получат 5-й разряд.

В. Федоров,
учащийся школы ФЗО № 48
г. Белово.



Так решили девушки-механизаторы

Уральск (Западно-Казахстанская область). Трактористки Буденновской МТС обратились ко всем девушкам области с призывом овладеть профессиями механизаторов сельского хозяйства.

В коллективе Буденновской МТС — тридцать четыре трактористки. Все они превышают нормы выработки.

Бюро Западно-Казахстанского обкома партии одобрило инициативу трактористок Буденновской МТС и обязало райкомы партии, первичные партийные организации колхозов, МТС и совхозов оказать комсомольским организациям помощь в обучении девушек в школах механизации сельского хозяйства.

В нынешнем году на курортах проведут свой отпуск по путевкам ре-



Днепропетровская область.
На снимке: участники капеллы бандуристов Днепродзержинского Дворца культуры металлургов.

Летний отдых молодых рабочих

Ташкент. На центральные курорты страны выехала первая группа воспитанников ремесленных училищ Узбекистана. В нынешнем году на курортах проведут свой отпуск по путевкам ре-

месленных училищ свыше ста молодых рабочих. В фруктовых садах близ Ташкента, Ферганы, Самарканда организуются летние лагеря, в которых отдохнут тысячи учащихся ремесленных училищ.



На снимке: учитель и ученик — лучший мастер школы ФЗО № 133 Дормидонт Захарович Копейкин и отличник учебы комсомолец Петр Терпин.

Полюбили шахтерский труд

Поступив в горнопромышленную школу № 53 г. Киселевска, мы выбрали себе профессию машинистов буровзрывочных машин. Учеба в школе и практика в забоях помогли нам хорошо узнать устройство машин, принцип их действия, мы научились управлять сложными механизмами, ухаживать за ними.

Из созданы все условия для плодотворной учебы — в школе имеются классы, хорошо оборудованные макетами и наглядными пособиями. Мы живем в светлых и просторных общежитиях, бесплатно питаемся в столовой. Только в нашей стране молодежи предоставлены такие блага. Каждый из нас знает, что после экзамена ему обеспечена работа по специальности. Это не то, что в капиталистических странах, где царит безработица, где нет никакой заботы о человеке. Мы благодарны нашей большевистской партии и родному товарищу Сталину за то, что они нечестно заботятся о нас.

Н. Каражин, А. Иванов,
Г. Ессеев, Н. Орлов,
учащиеся горнопромышленной школы,

По-боевому выполнять решения VI пленума ЦК ВЛКСМ

Забота о родном совхозе

Наш совхоз — один из крупнейших животноводческих совхозов в Кузбассе, и поэтому, когда мы обсуждали решение VI пленума ЦК ВЛКСМ на открытом комсомольском собрании, особое внимание было уделено тем пунктам решения, где говорится о недостатках в работе и задачах сельских комсомольцев в подъеме животноводства.

Решение пленума открыло перед нами новые возможности, подсказало пути улучшения всей работы нашей организации.

Молодые доярки жаловались на беспорядок в профилактории для коров, где нужен особенно внимательный уход за животными. Мы решили послать туда на работу комсомолку Анну Казакову. Она добилась образцового порядка в новом помещении профилактория.

В совхозе очень низкий надой молока — всего по 3,5 литра на фуражную корову. Чтобы увеличить надой, мы решили построить кормозапарник. Молодежь охотно согласилась выполнить эту работу своими силами. Василий Ильин доставил из тайги лес, остальные приготовили оборудование. Применение кормозапарника позволило улучшить питание скота, повысился удой на 2—2,5 литра от каждой коровы. А молодая доярка Маша Щитова падает от каждой закрепленной за неё коровы двое больше молока, чем раньше.

Заботливо ухаживают за мол-

лодняком молодые телятницы Праковья Гусева и Саша Соловьева. У них не было ни одного случая падежа и болезни телят. В телятниках — образцовая чистота, своевременно производится кормление.

Молодежь активно участвует в механизации совхозного производства. На ферме № 3 начата работа электростанция. Недавно в домах рабочих и служащих совхоза загорелись лампочки Ильича. Недавно тот день, когда на скотной базе будут механизированы все трудоемкие процессы, установлены автомоилки и электророботы.

Б горячие дни сева многие комсомольцы находятся на полях. Геннадий Боркин, Валентин Макаров и Анатолий Воронцов работают трактористами и пропагандистами. Василий Романенко-стахановец ремонтирует комбайны, готовя их к уборке урожая.

Не забываем мы и о культурно-воспитательной работе среди молодежи. В совхозе сейчас достраиваются два красных уголка, открыта библиотека. Большинство молодых животноводов учится в зоотехническом кружке.

Мы приложим все силы, чтобы совхоз досрочно выполнил 3-летний план развития животноводства.

М. ЗУЕНКО,
секретарь комсомольской
организации Киселевского
животноводческого совхоза.

В Кемеровском райкоме ВЛКСМ не торопятся

На колхозных и совхозных полях Кемеровского района в разгаре полевые работы. В соревновании за успешное завершение весеннего сева отличились многие молодые колхозники и механизаторы.

Молодежная тракторная бригада № 15 Кемеровской МТС, возглавляемая Владимиром Гущиным, первой закончила сев саженцами в колхозе им. Хрущева и сейчас ведет посадку картофеля. Отлично работают молодые трактористы комсомолец Иван Шубин и Иван Колосников.

На 180—200 процентов выполняют свою смешную норму на весеннем севе тракторист Емыковской МТС комсомолец Иван Козлов — член правления колхоза «Заветы Ильича».

Можно назвать еще очень много имён молодых передовиков соревнования за высокий урожай — они есть в каждом колхозе.

Телятница Надежда Маркионова

Осторожно прикрыв дверь, Надя вошла в телятник. В просторном помещении было тепло и уютно. Электрические лампочки освещали стойлица.

Стараясь ступить как можно тише, девушка прошла по телятнику к стойлу с надписью «Мальчик».

Вот уже несколько недель теленок не встает на ноги, кроме нескольких ложек молока ничего не ест. Приемочная комиссия назвала «Мальчика» безнадежным и удивилась, когда Надя взялась его выхаживать.

Но Надя упрямо настаивала на своем и добилась, что теленка переведали ей.

Шли дни. Постепенно, изо дня в день телятница увеличивала «Мальчику» дозу молока. С каждым днем теленок заметно поправлялся. И вот однажды он встал и, робко ступая дрожащими ножками, прошелся по стойлу.

— Понес! понес! — радостно закричала Надя.

Пришли доярки, скотники, тались свои приемы работы.

Комсомольская агитбригада

По инициативе комсомольских организаций Ленинской МТС и Моховского ремонт завода при Моховском клубе создана агитбригада. В ее составе комсомольцы Чудакова, старшая пионервожатая Моховской семилетней школы Еленефонтова, слесарь Ленинской МТС Филиппова, помощник комбайнера Фролов, молодые колхозницы Сивохина, Нестерова и другие.

В программе молодежного самодеятельного коллектива пьесы «Победа», песни «О Родине», «Гимн демократической молодежи» и другие песни советских композиторов, а также русские народные песни и танцы.

Агитбригада уже три раза выступала перед колхозниками сельхозартели «Авангард» и в двух бригадах колхоза «Путь Ленина». Труженики полей тепло отзываются о выступлениях молодежи. До конца сева агитбригада побывает еще в нескольких колхозах района.

С. Семенов.
Беловский район.

В борьбе за высокий урожай

В соревновании за проведение весеннего сева в сжатые сроки среди механизаторов Тыхтинского совхоза почетное место занимает тракторист комсомолец Дмитрий Павлов, работающий на тракторе «СХТЗ». С начала весенне-полевых работ он выполняет среднесуточное задание на 170 процентов, одна из 10 дней работает на сэкономленном горючем.

Заслуженным уважением в коллективе совхоза пользуется старший агроном комсомолец Алексей Матюшин. Он успевает побывать в каждого из 17 тракторов, зорко следит за качеством работ, помогает устраивать недостатки. По его примеру все комсомольцы ведут борьбу за строгое соблюдение правил агротехники на весеннем севе.

К. Самушкин,
секретарь партбюро совхоза.
Тошкинский район.



Многие комсомольцы шахты им. Сталина (г. Прокопьевск) учатся в вечерних школах рабочей молодежи.

На снимке: проходчик 25-го участка шахты имени Сталина Владимир Матвеев и запальщик Борис Сузи, ученики 7-го класса, за подготовкой к занятиям.

Работу политсети — под строгий контроль

Деятельно готовятся к окончанию учебного года в политсети комсомольские организации нашего города. Горком провел совещание пропагандистов совместно с секретарями первичных организаций, на котором обсудили мероприятия по организованному и успешному окончанию учебного года.

Особое внимание уделяется контролю за работой политсети. В первичных организациях проходят собрания, обсуждающие вопрос о задачах комсомольцев в связи с окончанием занятий.

Не проходит ни одного заседания бюро горкома, на котором не обсуждались бы вопросы по-

литучбы. Так, за последнее время бюро заслушало отчеты пропагандистов Бизиной, Бурцевой, одобрило опыт работы пропагандиста артели «Деятель» т. Зыкова, который читает обзорные лекции по прошедшему материала.

Работники горкома регулярно бывают на занятиях, помогают на месте устранять недостатки. Кроме того, горком привлекает к контролю своих внештатных инструкторов, а также слушателей четырехмесячных курсов пропагандистов.

Л. Кулакова,
секретарь
Маринского горкома ВЛКСМ.

Организованно закончим учебный год

В центре внимания комсомольских организаций нашего города находится сейчас подготовка к итоговым занятиям в кружках и политшколах. Эти занятия должны показать, насколько успешной была работа и комсомольских организаций, и пропагандистов на протяжении всего учебного года.

Большинство кружков и политшкол успешно справляется с программным материалом. Лучшие пропагандисты, как тт. Учитель, Берестнев, Меркурева, Синельников, Иванушкин, Зайцев, Ганев, добиваются глубоких и прочных знаний у своих слушателей. Они наряду с окончанием изучения материала организуют повторение и закрепление пройденного. На повторение

выносятся основные, узловые вопросы, примерно те, которые будут обсуждаться на итоговых занятиях.

Некоторые из пропагандистов, как тт. Макарова (рудоуправление), Черепанко (металлургический завод), Заягин (хлебозавод), допустили отставание на 4—8 часов. Они продолжат работу до полного окончания программы.

Горком комсомола проводит до конца месяца расширенное заседание бюро с участием всех пропагандистов, на котором обсудят вопрос о готовности к итоговым занятиям, а также собеседование пропагандистов о методике проведения итоговых занятий.

С. Алексеев,
секретарь
Гурьевского горкома ВЛКСМ.

Наступает лето

Май — последний весенний месяц. Скоро вступит в свои права короткое сибирское лето. Чтобы полностью использовать каждый теплый день, молодые металлурги нашего комбината уже сейчас составили план летнего отдыха.

Идет подготовка к предстоящим соревнованиям на стадионе «Металлург». Молодежь привела в порядок футбольное поле, спортивные и городочные площадки. Многие юноши и девушки примут участие в летней спартакиаде. В начале июля планируется провести мото-велопробег по маршруту Стальнск — Прокопьевск.

Более 300 молодых металлургов проведут свой летний отпуск в комсомольско-молодежном лагере, который в этом году будет открыт для молодежи комбината. Любители дальних пеших прогулок отправятся путешествовать по Горной Шории — изучать природу родного края. Отдельные группы совершают плавание вниз по реке Томи.

В. Резников,
комсогр. ЦК ВЛКСМ
на Кузнецком комбинате.



Харьков. Коллектив электромеханического завода с большим подъемом выполняет заказ для строек коммунизма.

На снимке: сборка электромагнитных пускателей к моторам для Куйбышевской ГЭС.

заселущий Фермой Аникин. Все они порадовались успеху молодой телятницы...

* * *

В 1946 году, четырнадцатилетней девочкой, Надя Маркионова впервые пришла на колхозную ферму. В то время она еще училась в школе. Все свободное время, летние каникулы она посвящала работе на ферме, помогая матери Татьяне Андреевне ухаживать за телятами.

Когда Татьяна Андреевна заболела, Надя пришла в управление колхоза и сказала:

— Попите меня на ферму работать телятницей.

— А сможешь ли? — спросили ее.

— Смогу. — уверенно ответила девушка.

С тех пор прошло четыре года. За это время Надя Маркионова вырастила 265 телят. Был один, она выращивала на 15—20 телят больше, чем плавировалось.

Пошел, пошел! — радостно закричала Надя.

Пришли доярки, скотники, тались свои приемы работы.

А. Соловых.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Перед экзаменами в горном техникуме

Прокопьевский горный техникум ежегодно выпускает из своих стен сотни молодых специалистов. Сейчас здесь проходят зачеты. Многие студенты 3-го курса для зачетных сочинений избрали благородную тему: «Миру — мир!» В студенческих работах выражены мысли и желания всех советских людей, борющихся за мир. Интересное сочинение написал комсомолец Болеслав Сулистрровский. «Советские люди, — пишет он, — преобразуют природу, пустыни превращают в сады, превращают в жизнь сокровенные мечты лучших представителей человека».

Хорошие оценки получили сочинения на эту же тему, написанные Федором Коробкиным и Анатолием Воронцевым.

Зачеты в этом году показывают более глубокие знания студентов.

В. Синев.

Дистанция большого размера

Мало-Песчанский детский дом № 4 находится от районного центра на расстоянии 65 километров. Должно быть, поэтому появление у нас работников Маринского райкома ВЛКСМ — событие довольно редкое. Можно себе представить, как мы обращались, когда к нам в детский дом приехал пакет зав. отделом райкома тов. Алексеева. Познакомившись с работой пионерской организации, она пришла к выводу, что нам следует оказать помощь. Наобещав много хорошего, тов. Алексеева уехала. Посудила ребятам тов. Алексеева, например, экскурсии

в железнодорожное депо, в типографию газеты «Заря», на консервную фабрику, в Дом пионеров. Каково же было разочарование и обида детей, когда работники райкома встретили их появление в Маринске неприветливо и своих обещаний не держали.

Мы пришли к такому выводу, что в Маринском райкоме комсомола от слов до дела дистанция большого размера...

С. Пропашко,
секретарь
комсомольской организации
детского дома.

«Нам бы технике поучиться...»

Комсомольско-молодежная бригада тов. Червова на Кемеровском коксохимическом заводе ежемесячно перевыполняет задания. Недавно бригада первой на заводе получила отличную оценку за содержание оборудования и рабочих мест.

Но так работают далеко не все, потому что опыт лучших передается всей молодежи. Многие слесари не умеют читать чертежи, плохо знают оборудование цехов. Все это снижает темпы и качество работы.

— Нам бы технике поучиться, — говорит молодежь.

Два месяца назад комсомольская организация отдела главного механика составила план технической учебы. Но ни один пункт этого плана до сих пор не выполнен. Комитет ВЛКСМ и его секретари тов. Радугин не поддержали начинание комсомольцев отдела. Начальник отдела подготовки кадров тов. Федорова также ничем не помогла осуществить намеченный план.

З. Давыдов.

Обуховская оборона

Что каждый, кто примет в ней участие, будет немедленно уволен. Но угроза не подействовала — 1.200 рабочих не вышли на работу и отправились на машину. Дальнейшие события развернулись так.

5(18) мая администрация завода уволила 26 рабочих как инициаторов маевки. Известие об этом взволновало рабочие массы, которые горячо поддержали предложение социал-демократов — об явить в знак протеста общезаводскую стачку.

7(20) мая 200 рабочих из разных цехов, прекратив работу, предъявили помощнику начальника завода подполковнику Исаеву требования: возвратить на работу уволенных товарищей, ввести восемичасовой рабочий день, включить день 1 мая в табель заводских праздников. Эти требования свидетельствовали о политической зрелости обуховских рабочих, об их готовности бороться за общеполитические требования рабочего класса в России.

Подполковник ответил грубым отказом. Тогда рабочие разошлись по цехам и дали сигналь-



Давать продукцию только отличного качества! — под таким лозунгом работает прессовщица 3-го цеха завода «Карболит» комсомолка Людмила Исаева. Она дает продукцию уже в счет 1953 года, выполняя сменное задание на 160—170 процентов.

Снимок В. Стрельникова.

Патриотический поступок пионеров

В апреле текущего года в колхозе «Знамя коммунизма» Беловского района несколько маленьких и слабых ягнят остались без маток. Чтобы сохранить ягнят, пионеры Красногорской начальной школы Валя Секолова, Ваня Жуков, Юля Чернова, Саша Сидоров и другие взяли себе на воспитание по одному ягненку. Пионеры любовно и заботливо ухаживали за ягнятами, а с наступлением теплой погоды сдали их в колхоз учителями и здоровыми.

С. Федоров.

Здесь будет сад

Комсомольцы шахты «Южная» и учащиеся Прокопьевской школы № 30 начали посадку деревьев. На месте, где когда-то было болото, молодежь решила высадить полторы тысячи саженцев. За хороше, почетное дело взялись учащиеся и молодые шахтеры!

Н. Синко.

ЖЕМБЫТЪ

Радость творческого труда

Только что закончился наряд. Ночная смена пошла в шахту. Я выхожу на улицу и с удовольствием вдыхаю свежий вечерний воздух. Над поселком шахты «Новая» несетя песня:

«Если шахте присвоено
знамя,

Если в сердце бушует
огонь...»

Это поет молодежь в одном из общежитий. Я иду к ним. Мне хочется поделиться с товарищами большой радостью: наш молодежный коллектив впервые взял в лаве цикла за одну смену. На 100 тонн перевыполнены мы суточное задание!

Победа эта пришла не сразу. На участке № 1, где в основном работали комсомольцы и молодежь, я пришел из горного техникума механиком на преддипломную практику.

— Вам придется здесь много поработать, — сказали мне руководители шахты. — Коллектив хороший, но с механизмами у них не ладится.

Не скрою — было нелегко. Но только в преодолении трудностей я видел путь к улучшению работы участка. Мое упорство пришло по душе коллективу. Я видел это по тому одобрению, с каким воспринимались мои предложения и указания.

Первыми моими помощниками в борьбе за лучшее использование механизмов стали электрослесарь Николай Капустинский, навалоотбивщики Иван Коростылев, Александр Бутырский, Михаил Ященко. Я учился у них практической споровке, а они у меня — умению ухаживать за механизмами, техническим знанием. Подолгу засиживались мы после смены в кабинете участка. Незаметно наши беседы превращались в своеобразную техническую учебу. Радостно мне было видеть, как с каждым днем у молоде-

жи рос интерес к горным машинам. Все чаще проявлялась забота о том, чтобы предупредить аварии и неполадки. Стали строго соблюдать график планово-предупредительного ремонта. И добыча угля пошла вверх.

Вместе с начальником участка Иваном Гавриловичем Ильиным мы разработали график добычи угля в одну смену. Нас поддержал секретарь партийной организации шахты тов. Харламов.

— Смотрите, чтобы механизмы не подвели, — предупредил он нас.

— Транспортеры теперь работают у нас как часы, — заявили шахтеры, — цикл не сорвем.

Благодаря новому графику на участке было высвобождено шесть подсобных рабочих. Суточная добыча выросла на 70 тонн. Намного поднялась производительность труда горняков, сократились простки, повысились заработки. Только в апреле коллектива участка выдал на-гора 3 эшелона угля сверх плана. Вот они — плоды дружной работы всего коллектива!

Обо всем этом я думал, направляясь в общежитие, где — знал — будут рады моему приходу. За время преддипломной практики я крепко сдружился с шахтерским коллективом и по настоянию по любил свою будущую профессию горного механика. Практика принесла мне большую творческую радость.

С каждым днем совершенствуется угольная техника, и впереди непечатый край большой, интересной работы.

А. УРВАНЦЕВ,
дипломант Ленинск-
Кузнецкого горного
техникума.

ему придется иметь дело с населением не одного только завода» (там же, стр. 17).

И действительно, в феврале 1917 года безнадежным оказалось не положение петроградских пролетариев, а царского правительства, свергнутого восставшими рабочими и солдатами. А через несколько месяцев, в октябре 1917 года, в таком же безнадежном положении оказалось буржуазное Временное правительство, свергнутое рабочим классом в союзе с крестьянской беднотой под руководством партии Ленина—Сталина.

Крупнейшие политические события началась XX века: первомайская уличная демонстрация тифлисских рабочих, проведенная в 1901 году под руководством товарища Сталина, и героическая «Обуховская оборона» — славные страницы из истории борьбы российского пролетариата за свое освобождение. В дни этих событий рождались боевые революционные традиции рабочего класса России, в духе которых воспитывалось и воспитывается подрастающее поколение страны Советов, самоотверженные борцы за победу коммунизма.

«Мы видим даже на примере отдельной схватки, — подчеркивал Ленин, — что все эти толки совершенно вздорны. Уличная борьба возможна, безнадежно не положение борцов, а положение правительства, если

мы видим даже на примере отдельной схватки, — подчеркивал Ленин, — что все эти толки совершенно вздорны. Уличная борьба возможна, безнадежно не положение борцов, а положение правительства, если

И. Козлов.

За рубежом



Рабочие, крестьяне, интеллигенция Румынской Народной Республики единодушно присоединяются к Обращению Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

На снимке: студенты университета в г. Клуж подписывают под Обращением.

Движение за Пакт Мира расширяется

Два с половиной месяца прошло с момента опубликования Обращения Всемирного Совета Мира. За это время Обращение стало достоянием миллионов людей. Кампания по сбору подписей за заключение Пакта Мира ведется уже в десятках стран. Люди различных политических и религиозных взглядов, разных рас и национальностей, различного общественного положения одобряют призыв Всемирного Совета Мира и единодушно ставят свои подписи под требованием о заключении Пакта Мира.

Агентство Синьхуа передает, что, по предварительным данным Китайского народного комитета защиты мира и борьбы против американской агрессии, свыше 213 миллионов человек высказались против ремилитаризации

Японии и поставили свои подписи под Обращением о заключении Пакта Мира.

По данным Корейского комитета защиты мира, к 11 мая в Корее подписались под Обращением 5 миллионов 149 тысяч 600 человек.

Успешно развертывается сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира в странах народной демократии. В Румынии собрано более 8 миллионов подписей, в Венгрии — 5 с половиной миллионов, в Болгарии — свыше 5 миллионов, в Албании — более 860 тысяч.

По предварительным, далеко не полным данным, общее количество подписей под Обращением о заключении Пакта Мира составляет уже около 240 миллионов.

События в Корее

Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщает, что части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами успешно отбивают контратаки противника и наносят ему большие потери в живой силе и технике.

За последние два дня части Народной армии сбили 13 самолетов противника.

На днях правительство Корейской Народно-Демократической Республики направило председателю Генеральной Ассамблеи ООН и председателю Совета

Безопасности заявление. В этом документе указывается, что американские войска при своем отступлении из Северной Кореи в декабре прошлого года прибегли к распространению инфекций среди населения.

В своем заявлении в Организацию Объединенных Наций правительство Корейской Народно-Демократической Республики потребовало ареста и предания суду Макартура, Риджуэя и других военных преступников, ответственных за ведение бактериологической войны в Корее.

Физкультура и спорт

Успех боксеров «Спартака»

В г. Владивостоке прошли соревнования на лично-командное первенство Российского совета общества «Спартак» по боксу.

С первого же дня соревнований стало ясно, что основными претендентами на первое место являются команды Московской области и Кузбасса. Встреча этих команд дала победу москвичам только ввиду отсутствия в команде Кузбасса боксеров среднего и легчайшего веса.

В соревнованиях на личное первенство отличились чемпион Кузбасса мастер спорта СССР А. Ходаковский, перворазрядник

Е. Чернов, П. Малашкин и второразрядник В. Батаев. Все они завоевали звания чемпионов Российского совета общества «Спартак» на 1951 год. Евгений Чернов, кроме того, награжден призом за лучшую технику.

Призовые места заняли также кемеровские спортсмены И. Синявин и Г. Чернов.

5 боксеров Кузбасса включены в состав сборной команды для участия в соревнованиях на первенство Центрального совета общества «Спартак».

Ф. Попов.

Предварительное совещание заместителей министров иностранных дел четырех держав

Предварительное совещание заместителей министров иностранных дел четырех держав, созванное в Париже для выработки повестки дня Совета министров иностранных дел, продолжает свою работу.

Движимая стремлением преодолеть затруднения, с которыми встретилось совещание заместителей, и достичь соглашения по повестке дня, делегация СССР согласилась, чтобы та часть первого пункта повестки дня, которая касается вопроса о сокращении вооружений и вооруженных сил, была передана Совету министров как несогласованная, в двух формулировках — в советской редакции и в редакции представителей трех держав.

Хотя делегация СССР придает большое значение обсуждению вопроса об Атлантическом пакте и американских военных базах на чужих территориях, она, учитывая позицию представителей трех держав в отношении этого вопроса, предложила передать этот несогласованный пункт, подобно пункту о сокращении вооружений, Совету министров.

При условии, что будет достигнуто соглашение по всем перечисленным вопросам, делегация СССР готова принять остальные пункты повестки дня в формулировках, приведенных в варианте «B» предложений трех держав, и считать эти пункты согласованными.

Тем не менее три делегации ответили отказом поместить пункт об Атлантическом пакте и американских военных базах даже в несогласованной части повестки дня. Они ответили также предложением — или оставить несогласованным вопрос о месте, которое должен занимать пункт о демилитаризации Германии в повестке дня, или же поставить этот пункт на первое место при условии, что СССР примет формулировку трех делегаций по вопросу о вооружениях, что равносилен отказу от обсуждения проблемы сокращения вооружений и вооруженных сил четырех держав.



Бывает и такое

Семь пятниц на неделе

Около трехсот горняков шахты «Северная» отправились в прошлую воскресенье, 13 мая, в областной драмтеатр на спектакль «Анна Каренина». Всю довольно длинную дорогу с правого берега Томи до театра только и разговоров было, что о предстоящем зрелище. Многие читали роман великого писателя.

Интересно, с чего начнется первое действие, — гадали девушки, — так же, как в книге, или по-другому?

Медленно раздвинулась занавес. Сотни глаз устремились на сцену. А там тихим проникновенным голосом молодая женщина рассказывала сон, который она видела напакунье...

— Маша, ушили меня, уж не сильно ли я, — зашептала подруге девушка в четвертом ряду.

— Что с тобой?

— И вовсе это не Анна, а Катерина...

Действительно, на сцене шла «Гроза». Островского. В антракте по этому поводу развернулись оживленные прения. Какой-то остряк тут же перефразировал афоризм Козьмы Пруткова:

— Если смотришь в афишу драмтеатра — не верь глазам своим!

А один пожилой горняк добавил:

— Семь пятниц у них на неделю.

Темная ночь...

В колхозах им. Хрущева и им. Малenkova Промышленновского района срываются выполнение плана тракторных работ. Причина этого — простой тракторов в ночную смену из-за отсутствия на них освещения. Тов. Шарапов — директор Лебедевской МТС, которая обслуживает эти колхозы, знает об этом, но мер не принимает



Ночные полевые работы по методу директора Лебедевской МТС тов. Шарапова.

По следам юнкоровских писем

В своем письме студенты индустриального техникума города Ташкента тт. Алексеев и Павлов жаловались, что Центральный райком ВЛКСМ гор. Кемерово 7 месяцев не отвечает на их запросы о высылке учетных карточек.

Центральный райком комсомола сообщили нам, что учетные карточки тт. Алексееву и Павлову высланы. За волокиту и нечткое отношение к запросам комсомольцев зав. сектором учета и статистики райкома ВЛКСМ

тов. Скорюпина предупреждена.

Юнкоры сообщили в редакцию о плохой работе Беловского клуба железнодорожников. Председатель райпрофсоюза Беловского отделения т. Старчес отвечает нам, что вопрос о работе клуба обсуждался на заседании президиума райпрофсоюза. Сейчас при клубе организованы кружки духовых инструментов, барабанов, драматический, в которых участвует много молодежи.

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.

Товарищ!

Знаешь ли ты, какой вред приносят сельскому хозяйству грызуны: суслики, хомяки, водяные и амбарные крысы?

Каждый из этих вредителей уничтожает за год 10—15 килограммов зерна.

Борьба с грызунами — вредителями социалистических полей —

важное государственное дело.

В прошлом году на полях Кузбасса было выловлено и истреблено 500 тысяч сусликов, что сохранило Родине около 500 тысяч пудов зерна.

Товарищи колхозники, рабочие МТС и совхозов, школьники! Создавайте коллективы охотников-ловцов, включайтесь в конкурс по истреблению грызунов, проводимый Облпотребсоюзом и облконтророй «Заготовка сырья».

Победителям конкурса — коллективам юных охотников установлены премии от 750 до 1500 рублей. Будут премированы также и лучшие охотников-ловцов.

Помните, что, уничтожая грызунов, вы сбережете для страны тысячи пудов отличного зерна, зададите много ценной пушнины!

«Заготовка сырья»,
«Облпотребсоюз».

